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Vážené kolegyně a vážení kolegové,

časopis Neurologie pro praxi zahajuje svůj 26. ročník a za tuto dobu se stal důležitou součástí české neu-
rologické scény. Po celou dobu své existence zůstává věrný svému názvu a přináší recenzované přehledové 
články, kazuistická sdělení, rubriku farmakologie, pohledy na pomezí neurologie a dalších odborností, právní 
poradnu i medailonky z historie neurologie, a to vše s důrazem na praktickou využitelnost a vstřícnost ke čte-
nářům. Každému číslu vévodí hlavní téma, které sdružuje vyzvané články významných odborníků a pomáhá 
tak i kultivovat postgraduální vzdělávání mladých lékařů.

Zakladatelem časopisu je prof. MUDr. Ivan Rektor, CSc., FCMA, FEAN, FAAN. Jeho vize časopisu, který 
bude přístupný široké (nejen) neurologické veřejnosti, aniž by slevoval z nároků na originalitu i odbornou 
kvalitu, a umožní publikovat články od mladých začínajících autorů vedle autorit ve svém oboru, se uká-
zala jako životaschopná a udržitelná. Je až neuvěřitelné, jak kvalita časopisu i jeho čtenost a oblíbenost 
s postupem času plynule stoupají. Navíc není ani bez zajímavosti přečíst si některé články ze starších 
ročníků (všechny jsou volně přístupné na www.neurologiepropraxi.cz), které mnohdy inspirují i dnes svou 
didaktičností a čtivostí. Vybrané editorialy rovněž vyšly knižně pod názvem Neuroeseje a Neurominiatury.

Časopis dospěl do věku zkušené a vyrovnané zralosti, navíc se zachovanou hravostí a elegancí. To je vel-
kým závazkem do budoucna a rovněž časem střídání. Slovy lorda Byrona „jedna z těch chvil, v nichž osud koně 
přepřahá.“ Profesor Rektor končí své aktivní vedení časopisu, který založil a řídil až dosud, a v tomto kontextu 
se rovněž obměňuje redakce a redakční rada.

Neurologie pro praxi tak nyní vstupuje do dalších let s vizí pokračovat plynule v etablované bohaté tradici 
a k tomu se otevírat novým vizím a příležitostem 21. století. Kultivovaná sázka na strategický „win-win“ vztah 
mezi autory, kteří budou rádi psát, čtenáři, kteří budou rádi číst, a redakcí, která tuto synergii bude podporovat 
a pěstovat, by mohla vyjít!

„Mais il en va d'une œuvre comme d'un arbre: plus les racines s'enfoncent dans la nuit dense de la terre, plus grand 
est le morceau de ciel que la ramure peut embrasser.“ (Michel Tournier)

Ivane, prosím přijmi poděkování za velký počin, kterým Neurologie pro praxi je a zůstává, a budeme 
ho dále rozvíjet. Členové redakce, redakční rady a vydavatelství SOLEN jsou velmi rádi, že budeš aktivně 
pokračovat v našem realizačním týmu.

za celý časopis 
prof. MUDr. Robert Rusina, Ph.D.

hlavní editor


